

## 新闻监督热线

13939500232  
13938021037了解更多小记者活动  
请扫描我们的二维码政策信息  
投诉建议

## 小记者采访许洼小学社团建设



漯河日报社小记者采访中。

杨旭 摄

本报讯(记者 杨旭)“双减”政策实施以来,许洼小学在教育教学中更加重视学生个性发展,创办悠然硬笔书法社团、追风少年田径社团、敏而好学文学社团、绿茵梦想足球社团等近30个社团。日前,为了提升小记者的实践能力,漯河日报社小记者团组织许洼小学的小记者对学校各社团成员进行采访。

当天上午,身穿红马甲、佩戴红领巾的小记者个个跃跃欲试。采访开始前,报社工作人员向小记者讲解采访技巧和注意事项。小记者边听边记,格外认真。

随后,采访开始。“书法社团每周开展几场活动?”“你在美术社团的活动中学到了哪些课堂之外的知识?”“参加足球社团以来,你是否感觉体质得到增强?”……小记者对各个社团成员进行采访。

个别小记者虽略显胆怯,但在报社工作人员的鼓励下,勇敢地迈出了采访的第一步。一些小记者有备而来,迅速找到目标,勇敢发问,毫不怯场,记者范儿十足。采访中,小记者了解到,学校在社团

建设方面加大投入,成效显著。在经典诵读社团,学生与书香为伴。在天使合唱团,学生用歌声表达对祖国的热爱。在蓓蕾舞蹈社团,学生舞姿优美。乒乓球社团的成员第一次参加比赛就取得郾城区小学组第一名、漯河市小学组第四名的好成绩。得益于足球社团的蓬勃发展,在今年7月举办的漯河市“市长杯”小学组足球联赛中,许洼小学派出的4支队伍分别获得甲组男队、女队一等奖及乙组男队、女队一等奖。“通过采访,我发现大部分学生都能找到感兴趣的社团。”小记者杨曦冉说。

本次活动让小记者对学校各个社团有了更深入的了解,也提升了他们的采访能力。活动接近尾声,不少小记者意犹未尽,纷纷表示希望以后还能参加类似的实践活动。“采访能提升我的表达能力,也让我认识了一些新朋友。”小记者于一凡说。

目前,许洼小学已被评为市级“五育并举”实验校。在这里,学生德智体美劳全面发展,老师也有展示才能的大舞台。

## 漂流



去年,我与爸爸、妈妈还有同学一起去尧山漂流。

到达目的地后,我们戴上头盔、穿上救生衣来到河边,拉了两条橡皮艇。

漂流开始了。正当我大声欢呼时,突然一道水柱朝我射来,我顿时睁不开眼睛了,大声喊:“不玩了、不玩了,我要下船!”爸爸和妈妈听到后,鼓励我:“漂流时打水仗是很刺激的。

别害怕。”我朝水柱的来源处望去,原来是其他人用水枪向我们射水。于是,我们一起全力反击,最终把他们打得落花流水。

正得意时,我突然听到爸爸大喊一声:“快抓紧绳子,前方有急流!”我刚抓住绳子,一个大浪打来,我们都变成了“落汤鸡”。

就这样,我们历经重重困难,到达了终点。

这真是一次惊险又刺激的漂流啊!

## 小记者习作园地

## 阅读

## 温暖

■郾城区许洼小学三年级 李念

高尔基说:“书籍是人类进步的阶梯。”小时候,我不识字,爸爸和妈妈就给我讲书上的故事。渐渐地,我长大了,识字了,可以自己看书了,书便成了我的好朋友,陪伴着我。

假期,我最大的愿望就是去图书馆“饱餐”一顿。于是,假期的一天一大早,爸爸就带我去了新华书店。一进书店的大门,我就迫不及待地跑到书架前,踮起脚尖左看看、右瞧瞧,急切地寻找自己喜欢的书。忽然,我眼前一亮,找到了《柯南》这本书。我拿着这本书坐到桌子前,津津有味地看了起来。一页、两页……我发现柯南很聪明,可以破解所有的案件,真酷!

合上书,我又走到书架前,找到了《装在口袋里的爸爸》《记忆大师》……这些都是我喜欢的书。我贪婪地一本接一本看,直到中午,才把喜欢的几本书看完。爸爸见我犹未尽,就给我买了《骑鹅旅行记》《钢铁是怎样炼成的》《童年》这三本书。我开心极了!

回家的路上,爸爸告诉我,要读万卷书、行万里路。在以后的成长道路上,我一定会以书为友,让阅读伴我成长。



■市实验小学六年级 马嘉一

有时候,一个眼神就能将温暖传递到心中,让人心中开出一朵花。

上个学期的一个清晨,爸爸忽然对我说:“你长大了,该学会坐公交车啦!从今天开始,自己拿着零钱去吧。”我先是一愣,随即看到他有些犹豫的眼神。他转过头去不再看我,但我依旧能感受到一丝不易察觉的温暖。我应了声,转过身去。爸爸的那个眼神在我脑海中出现了一遍又一遍。

下午放学,我坐上了公交车。虽然这只是一件小事,但由于是第一次,我有些紧张。

“小姑娘,来,坐到我这儿。”一个阿姨盈盈地看着

我,边说边起身给我让座。我不好意思地摇头道谢,心里暖乎乎、甜丝丝的……

我站在公交车上,感觉身后有人盯着我,回头一望,看到一个中年男人用慈爱的眼神关切地看着我。那不正是我的父亲吗?那一刻,我的心中涌着一股暖流。对视,使我看清了温暖的样子!许多复杂的感情也涌上心头。我没有把“爸爸”叫出声,只是回他一个微笑。

此后,我们都没说那件事。可那内敛的温暖已经渗透了我的内心。

温暖可内敛、可张扬,会通过任何形式让我们感受到,可能是一句话,也可能是一个动作。只要心中有爱,温暖就无处不在。



## 孝心

——读《列那狐的故事》有感

■郾城区实验小学六年级 潘梓萌

在大森林里,有一只狐狸,叫列那。

列那十分聪明,凭借自己的智慧,得到国王的信任,获得了官职。但是,宫中的大臣不同意这件事。列那默默忍受,性格变得十分暴躁。

一向暴躁的列那,也有温柔的一面:用心照顾自己的母亲。

野猪大臣是列那的远房亲戚。他不相信列那的暴躁脾气可以改变,跟到列那家中,却看到列那那耐心照顾母亲的场景。就这

样,一传十、十传百,大家都知道列那富有孝心。列那因此升了官,过上了幸福的日子。

仔细地读了这个故事后,我发现,动物同样富有感情。列那每天在外再苦再累,回到家后依然耐心地照顾母亲,没有任何怨言。

中华孝文化源远流长。而我呢?写作业时口渴了,让妈妈给我端水;写完作业又看了电视,决定帮妈妈做家务的事抛到了脑后。现在想想,我真是惭愧。我要向列那学习,做一个有孝心的好少年。

## 漯河日报社征集小记者研学基地

漯河日报社小记者团由漯河日报社和市教育局联合发起成立,每年通过举办200多场次丰富多彩的活动,让小记者在了解家乡风土人情、发展变迁、传统产业的同时,综合素质得到全面提升,赢得了

学校和家长的认可。如今,漯河日报社小记者已经遍布我市各中小

学校。漯河日报社小记者部有《漯河日报》、《漯河日报·小记者刊》、漯河日报社小记者网、漯河日报社官方微信、漯河发布5个发布平台。

漯河日报社小记者部在2021年征集研学基地的基础上,现面向漯河市、河南省乃至全国征集2022年度漯河日报社小记者研学基地。

征集对象:

景区、书店、影城、休闲场所、美食餐饮、民生服务、文化艺术、科学教

育、医疗卫生、交通运输、品牌连锁机构、农家庄园等。

联系地址:漯河日报社广告部北侧

洽谈热线:

0395-3134517  
17639595777

联系人:杨主任

## 金鱼仙子

■源汇区受降路小学四年级 万雨琪

今天,我们家多了一个成员。那就是爸爸下班后买回来的小金鱼。

这条小金鱼的眼睛像两颗玻璃珠,身上覆盖着火红的鳞片,赤色扇子尾在水中悠闲地摆着。

小金鱼吃东西很快。每一次,我撒完鱼食,它就像一支离弦的箭冲向鱼食,嘴巴张成圆形,轻轻一吸,就把鱼食吸进了肚子里。不一会儿,它就把鱼食吃完了,还得意地看看我,好像在说:“哈,我比你吃饭快多啦!”看着它那圆鼓鼓的肚子,我笑了。

小金鱼游泳的样子很美。它轻轻游动时,鱼鳍和鱼尾在水中悠悠摆动,好像穿着纱裙的仙子在水中舞蹈,漂亮极了。它边游边向我,好像在说:“我游得是不是很棒?要不要比一比?”我向它竖起大拇指。真是一个金鱼仙子呢!

小金鱼还特别爱学习。有一



次,我坐在沙发上看电视,电视里的运动员在练习蛙泳。我突然看到小金鱼也目不转睛地盯着电视,鱼鳍和鱼尾跟着轻轻摆动。它好像在说:“游得真不错!我也要努力学习。”

我想:小金鱼这么爱学习,我以后也要努力学习。

我很喜欢这条可爱、漂亮、爱学习的金鱼。它给我们家带来了欢乐。



漯河日报社小记者官方抖音号开通啦!小记者的多彩瞬间,在抖音里为你呈现。如果家长们想要保留孩子们的精彩时刻,小朋友想要看到自己的闪亮瞬间,请关注漯河日报社小记者抖音号(lhrbxjz),了解更多的内容吧!